

慈溪发现唐宋越窑作坊遗迹

为青瓷申遗提供翔实材料

新华社杭州12月2日电 (记者段菁菁)记者2日从浙江省文物考古研究所获悉,日前在对宁波慈溪越窑荷花芯窑址进行大规模考古发掘过程中,首次发现唐宋时期越窑作坊遗迹。这一发现为青瓷申请世界文化遗产提供了大量翔实的野外材料。

据悉,上林湖越窑被誉为我国最大的“露天青瓷博物馆”,是国内外陶瓷学界公认的“母亲窑”。其中,荷

花芯窑址是上林湖越窑遗址中为数不多的岸上考古点,面积超过2000平方米,在唐朝曾盛极一时。

2014年9月至2015年10月,考古部门对越窑荷花芯窑址进行大规模考古发掘,发现了多处制瓷作坊遗迹,并出土了一批精美的唐、五代、北宋时期青瓷标本。

唐代地层,出土的产品质量较高,少数盏、盘类器物内腹,刻有四

叶对称的荷叶纹;而五代地层,少量器物胎釉质量极佳,胎质极细腻,釉色天青,釉面莹润,属于秘色瓷类型。”浙江省文物考古研究所研究员郑建明说。

相比之下,北宋时期出土的器物组合较为简单,质量普遍较差,从地层清理来看,匣钵数量很少。

郑建明表示,较为完整的地层序列的发现,是这次荷花芯窑址考古的新发

现。“在此前唐代、北宋遗址的基础上新发现了五代的地层,可以将之前多个时代联系起来,帮助越窑建立更详细的编年。”

“此次发现揭示了唐宋时期越窑的窑场布局、制作工艺流程等重要信息,为青瓷申请世界文化遗产以及建设越窑考古遗址公园提供了大量翔实的野外材料。”浙江省文物考古研究所研究员沈明说。

比赛中严重伤人致对方3颗牙齿脱落脸缝42针 冰球运动员郎兵宇遭终身停赛

新华社北京12月2日电 (记者徐征)中国冰球史出现罕见罚单!

国家体育总局冬季运动管理中心2日发表声明,对于2015—2016赛季全国男子冰球联赛第二站比赛中出现的恶意犯规,给予伤人球员郎兵宇终身停赛、停教的处罚,并取消其参加中国冰球协会组织的一切赛事和培训资格。

全国男子冰球联赛第二站在11月25日至27日在哈尔滨举行。在26日

齐齐哈尔队和承德避暑山庄队的比赛中,齐齐哈尔队的郎兵宇在队友与承德避暑山庄队黄鹏发生对抗时,从侧方故意用肘部冲撞黄鹏的头颈部,并用球杆刺黄鹏的左嘴角,导致黄鹏3颗牙齿脱落,左脸缝42针。

冬运中心经过调查后认为,郎兵宇的做法严重违背了体育道德,违反了冰球赛风赛纪,在我国冰球界造成了很恶劣的影响;比赛期间齐齐哈尔队主教练刘方未能及时制止郎兵宇的

犯规行为,负有管理责任。追加处罚措施如下:

一、给予齐齐哈尔队郎兵宇终身停赛、停教处罚,取消其参加中国冰球协会组织的一切赛事和培训资格。

二、给予齐齐哈尔队主教练刘方停止国家队教练员入选资格一年,取消其一年内以教练员身份参加中国冰球协会组织的赛事和培训资格。日期从2015年11月26日至2016年11月25日。在今后的比赛中如其带队再发生类似的

恶意犯规,将加重处罚。

三、责令齐齐哈尔队和上述人员写出书面检查,并报国家体育总冬季运动管理中心。

四、在开展冰球运动的相关单位对上述人员进行通报批评。

冬运中心副主任王志利表示,对郎兵宇的处罚严厉程度是中国冰球史上罕见的。王志利同时表示,受伤球员黄鹏正在积极接受治疗,目前伤情还比较稳定。

《一路心喜》奉化全景拍摄 12月3日湖北卫视首播

本报讯 (奉化记者站黄成峰 凌青 记者陈青) 溪口、雪窦寺、三隐潭、滕头……奉化的好山好水全上了湖北卫视真人秀节目《一路心喜》。“感谢福地奉化,已经有参加节目的男女嘉宾互见父母了。”《一路心喜》栏目组电话联系奉化有关部门,报上喜讯致谢。据悉,《一路心喜》第一集将于12月3日在湖北卫视播出。

《一路心喜》是湖北卫视2015年斥资1.5亿元重点打造的一档户外旅

游交友体验式真人秀节目,由湖南卫视著名制片人、《爸爸去哪儿》总导演谢涤葵联手《真正男子汉》团队倾力打造,每期由两位明星带领7位俊男靓女进入主题情境,体验为期5天4夜的情感之旅。节目组148人已于10月19日至11月1日在奉化取景拍摄,溪口古镇三里长街、武山庙、武岭宾馆别墅、武岭城楼、三隐潭、雪窦寺、妙高台、小洋房等主要景点,以及滕头景区和奉化东部莼湖向阳海岸等尽

收镜中。节目主持人张亮和香香带领7位有真实恋爱诉求的素人嘉宾,开启了一趟由心开始的甜蜜旅程。同时,也间接带领每一位观众全景畅游奉化的好山、好水,品味奉化独特的地域文化和人文气息。

据节目组介绍,奉化站节目是目前为止最为“心喜”的一站。按照节目规划,本来每站以上下集制(各90分钟)播出,而奉化站节目将打破规则,首次推出上中下三集,共270分钟,究其原因,奉化优美的生态环境和独特的人文底蕴为节目增添了最有活力的背景。另外的“心喜”则缘于拍摄的素人嘉宾已有一对拍摄完后就牵手成功、互见父母,是节目组“拒绝表演、拒绝作秀”的定位最有说服力的诠释。

“国遗”姚剧进校园



图为余姚第二实验小学举行的演出。(吴斌 摄)

本报讯 (通讯员袁可琴)昨天晚上,由余姚市姚剧保护传承中心和余姚市非物质文化遗产保护中心共同举

办的“国遗”姚剧进校园活动走进了余姚中学。近50位专业演员为学生们送上了姚剧折子戏《劈山救母》、姚剧表演唱《母亲》选段等11个节目,大展家乡戏的魅力,学生们看得津津有味。

姚剧原名“余姚滩簧”,至今已有250多年的发展历史。2008年,被列入第二批国家级非物质文化遗产名录。据悉,这次巡演活动在肖东第一小学、子陵中学、江南新城小学、泗门镇中等10所学校开展,每场学生观看人数在500名左右。昨天的演出是活动的第九站。

11月宁波市量价齐涨 惊现“华润现象”

刚刚过去的11月对于宁波楼市来说可谓是打了一场漂亮的攻坚战,使原本的淡季一跃超过“金九银十”,成交量与成交价格双双上涨。根据中国房地产指数系统百城价格指数显示:11月份在全国100个城市新建住宅样本中,宁波以0.95%的环比上涨幅度,成为涨幅排名第10的城市。业内人士称,宁波楼市之所以有这样的双涨局面,很大部分原因是宁波楼市掀起的“华润现象”。

虽然11月入市的新盘扎堆,但是这其中最引人关注的是华润的两个楼盘,万象府和卡纳湖谷小墅。这两个楼盘以令人难以置信的去化速度和超16亿的销售总额让华润置地高居11月宁波房企销售榜榜首,此外,两个楼盘的均价均超过2万元/平方米,从一个楼盘中脱颖而出,造就了宁波楼市的“现象级”事件。笔者从宁波市透明售房网上了解到,截至昨日,华润万象府备案达到539套,均价20367元/平方米,远超同类楼盘,摘冠宁波楼市。而卡纳湖谷小墅也以65套的佳绩夺魁别墅市场。

11月15日,华润万象府首次开盘,项目现场出现了久违的漏夜排队现象。据现场信息显示,首批总共600来套房子,当天引来1200多组客户。仅3小时,95%的房子都卖出去了,开发商创收近15亿。而关于这条信息在微信朋友圈也被疯传,宁波楼市又出现了“日光盘”!

对于这次买房经历,张先生还心有余悸,他回忆说,原来想慢慢看,货比三家,毕竟买房是大事,没想到现场就傻眼了,哪还有给你慢慢看的机会,有的选已经不错了,你看中了一犹豫就又没了,最后咬咬牙抢了一套。他笑着说,这场面买房就跟买白菜一样。

不仅是万象府,就连华润另一个经典项目卡纳湖谷也是逆势爆发,该项目一直以东钱湖高端别墅著称,在过去的几个月中一直保持十分低调的去化模

式,11月7日卡纳湖谷三期小墅开盘,

几乎让整个东钱湖区域“万人空巷”,这在以往的别墅市场上难得一见。虽然价格约300~400万/套,但是显然没有挡住市民的买房热情。

“冰冻三尺非一日之寒,‘华润现象’今天的大热与他长期以来形成的内在品质密不可分。”华润置地相关人士分析,除了华润置地的世界500强、央企品牌沉淀以外,两个楼盘都有其独特的制胜法宝。万象府地处宁波中心城区最后一块处女地——湾头住宅区域,离宁波城市中心三江口仅2公里,未来更有国内首屈一指的高品质购物中心万象城的商业配套,繁华便捷下楼即享;

此外,江北教育局、宁波新湾头开发建设有限公司(华润是三大股东之一)已和宁波市江北外国语学校(原湾头小学)签约,由上海世界外国语小学托管,入学无忧。未来居于此,还能一揽约4.5公里姚江岸线,尽享1.67倍月湖的星湖水域,坐享240公顷绿海。没有人会拒绝这样的居住小区。

“而卡纳湖谷更是一种身份的象

征,一种资源的占有,经过多年打造的卡纳湖谷一期二期已经成为了宁波别墅的标杆。不仅品质卓著,资源更是‘只此一家’,如果说整个东钱湖是它的‘后花园’,并不为过,森森水榭家中可见,钱湖十景步可达。此外小区内6.2万平方米世族山,5万平方米天鹅湖更成了业主的私享领地。实现所有成功人士的居住梦想。”该人士分析。

据笔者了解到,12月,华润置地

还将继续发力,为宁波楼市今年打响收官战。“华润现象”很可能将继续上演。近日,卡纳湖谷小墅将会加推建筑

面积127平方米双层别墅,面宽约11.6米,阳光朝南四房,最大花园约150平方米。以其精巧的设计征服宁波市民,它集合了卡纳湖谷多期开发经验,浓缩其品质精华,打造出属于宁波人的东钱湖别墅梦,实现成功人士所追求的世外桃源般的生活。(沈金磊)

解读尼塔国际: 北门户总部商务基地

当长三角电商企业蓬勃发展,宁波企业希望拥有一个总部商务基地,利用电子商务助推自身转型的需求日益迫切,宁波北门户电商经济创新园区遂应运而生;当现代办公不再满足于水泥森林、格子间,只能体会到生硬的线条和穿行其间金属气味的风,一个碧波环绕、绿色生态的创意式智能空间——尼塔国际湖景独栋的出现,显得弥足珍贵。

寻一个优质地段:姚江北岸,风声水起

根据宁波市“十二五”规划,江北是宁波城市“中提升”战略重点建设的区域之一,“两江北岸”开发战略意味着宁波正由“三江口时代”向“大两江时代”迈进,随着政策扶持力度的加大,区域价值与日俱增。

尼塔国际择址轨道交通4号线长兴路规划站点,北环高架出口200米处;外可轻松抵达长三角经济集群城市,内接

稀有湖景独栋办公

画卷。这里是宁波同时拥有山水资源和三江文化长廊的区域,坐享姚江、荪湖旅游度假区、狮子山、保国寺、梁祝公园等诸多美景,毗邻绿色中央公园绝美水系,既能寄情于山水间,又能“达者兼济天下”,坐在风景区里办公的理想得到实现。

筑一所创意空间:临湖独墅,大师手笔

大师手笔,建筑自然格外不凡。

尼塔国际项目由我市著名建筑大师吴希良、景观设计师徐雄联袂打造,匠心雕琢出集9幢湖景独栋、1幢高层组合办公于一体的近10万平方米智能化生态商务领地。

“物以稀为贵”,山水资源、价值地段本已不可再生,大师级手笔的打造更是让尼塔国际临湖独栋式办公变得可遇而不可求。据悉,项目待售房源已正式公开,湖景独栋限量仅9席,只待智者进驻。(紫宙)

◀ 吴希良
宁波中鼎建筑设计研究院总建筑师,宁波市城乡规划委员会委员,享受国务院特殊津贴专家。曾主持设计了宁波天一广场、保税区海关大厦、宁波诺丁汉大学、华茂外国语学校、长兴大唐贡茶院等一大批具有国际影响力的优秀项目。

◀ 徐雄文
著名景观规划师、浙江尼塔园林发展有限公司董事长。秉承自然设计理念、古典与现代相结合的情怀,主持设计了湾头景观规划、宁波文化广场景观设计、宁波东钱湖水域岸线景观设计、宁波新三江口等一系列知名作品。



12月贺岁档大幕开启

大明星扎堆 喜剧汹涌 爱情片颜值高

本报讯 (记者南华 通讯员史啸)一年一度的贺岁档电影已经拉开大幕。今年大小影片“扎堆”有30余部,相当于一天一部新片。其中,国产片成了绝对主力,进口片只有《海绵宝宝》和《极速风流》两部。

今年最抢眼的国产片大多由大明星、大导演主演。魔幻大片《鬼吹灯之寻龙诀》根据超人气小说《鬼吹灯》改编,由陈坤、黄渤、舒淇、夏雨等主演。老牌影星刘晓庆加盟演出,出演她演艺人生中的第一个真正大反派。管虎导演的新片《老炮儿》同样拥有超高期待值。向来称霸贺岁市场的著名导演冯小刚今年没有执导影片,而是担任小刚今年没有执导影片,而是担任《老炮儿》中的父亲角色,他在不久前落幕的2015金马奖上获封影帝。

《叶问》系列前两部中甄子丹饰演的咏春宗师叶问已深入人心,时隔5年在《叶问3》中,甄子丹不仅要跟新加盟的拳王泰森对打,还要与新兴打星张晋上演对决,尤其是影片将采用CG技术来演绎李小龙这一角色,观众将有机会看到甄子丹和李小龙对打的精彩画面。

凭借《一代宗师》获2014香港电影金像奖“最佳编剧奖”的徐浩峰新作《师父》也跟咏春有关,讲的是南北拳术,再现民国时期的天津武林,还原武林真实搏杀,该片因零威亚、零替身、零特效的“真武侠”获封今年金马奖最佳动作设计。

贺岁档自然少不了喜剧片。3D科

幻喜剧电影《不可思异》集中了王宝强、小沈阳与大鹏三位喜剧明星,讲述“最炫宝宝”饰演的地球屌丝男遭遇天外飞仙后的种种奇遇和心灵成长。邓超和孙俪夫妻档上阵的《恶棍天使》,讲述学霸女意外相遇专职替人讨债的恶棍后在讨债过程中发生的一连串紧张刺激的故事,突破性的搞笑造型和表演引人关注。喜剧《一念天堂》的主演是因《夏洛特烦恼》红遍大江南北的沈腾、马丽,该片讲述一对心

有灵犀且笑点十足的欢喜冤家的人生救赎故事,搞笑杀手锏“沈马组合”将再次延续喜剧之路。根据网剧改编的电影《万万没想到:西游篇》,由易小星自导自演,陈柏霖出演史上最帅唐僧,刘循子墨扮演悟空,泰国偶像演员Mike出演猪八戒,讲述师徒四人在西游途中的一出相爱相杀的奇幻冒险。

贺岁档的爱情片演员,可谓人气、颜值“双高”。章子怡与郭敬明首度合作、联合监制,魏楠执导,陈学冬、张艺兴、李小璐等共同主演的《从天儿降》,讲述两个生活在一样的年轻恋人从天而降一个“意外之子”,颇有趣味。

凭借《一代宗师》获2014香港电影金像奖“最佳编剧奖”的徐浩峰新作《师父》也跟咏春有关,讲的是南北拳术,还原武林真实搏杀,该片因零威亚、零替身、零特效的“真武侠”获封今年金马奖最佳动作设计。

贺岁档自然少不了喜剧片。3D科

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技

技